





ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΚΟΜΟΤΗΝΗ, 01 Δεκεμβρίου 2023
ΑΡ. ΠΡΩΤ. 7724/01-12-2023

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΡΟΔΟΠΗΣ

ΠΡΟΣ: Διεύθυνση & Εκπαιδευτικούς (κάθε ειδικότητας) Π.Ε. Ροδόπης

ΚΟΙΝ: Διεύθυνση Π.Ε. Ροδόπης

Διεύθυνση  : Στ. Κυριακίδη 91
691 32 Κομοτηνή
Πληροφορίες : ΑΦΕΝΤΟΥΛΙΔΟΥ Α., ΝΙΖΑΜ Α,
ΤΣΟΥΡΗΣ Ν., ΤΣΙΓΓΙΔΟΥ Σ.
Τηλ.  : 2531022096

Θέμα: Πρόσκληση συμμετοχής σε δράση-εκδήλωση "Χάρισε ένα βιβλίο, δυνάμωσε το φως"

Σχετ.: 5^η/29- 11-2023 πράξη της Ολομέλειας του Π.Ε.Κ.Ε.Σ. Αν. Μ.Θ.

Σας ενημερώνουμε ότι φέτος ξεκινά μια πολύ όμορφη δράση που ελπίζουμε να γίνει θεσμός και στην οποία καλούμε και την εκπαιδευτική κοινότητα της Ροδόπης να συμμετέχει.

Στις 21 Δεκεμβρίου σε όλη την Ελλάδα και την Κύπρο χαρίζουμε βιβλία. Το elniplex.com και η πολυάριθμη ομάδα βιβλιοπωλείων *Είμαστε το βιβλιοπωλείο σου* προσκαλούν εκπαιδευτικούς, γονείς, εκδοτικούς οίκους, συγγραφείς, εικονογράφους, φορείς, δήμους να φτιάξουν μαζί μια μεγάλη σπουδαία συνθήεια. Η δράση έχει τίτλο **«Χάρισε ένα βιβλίο, δυνάμωσε το φως»** και μπορείτε να βρείτε περαιτέρω πληροφορίες πατώντας πάνω στην παρακάτω λέξη:

[Elniplex](http://elniplex.com).

Στην ιστοσελίδα θα βρείτε προτάσεις όπως:

«Τι να κάνετε:

- ✓ Διαδώστε και στηρίξτε τη δράση με ανακοινώσεις, πρωτοβουλίες, δράσεις, δελτία τύπου
- ✓ Εκτυπώστε την αφίσα σε μεγάλο μέγεθος (βρείτε την στην παραπάνω ιστοσελίδα) ή ζητήστε την από το ELNIPLEX στο info@elniplex.com
- ✓ Προσθέστε το λογότυπό σας, το όνομά σας στην αφίσα και αγκαλιάστε την πρωτοβουλία με τον δικό σας τρόπο
- ✓ Δήμοι, εκδότες, φορείς, σωματεία, σχολεία, οργανώστε εκείνη τη μέρα μοναδικές βιβλιοδράσεις, αναγνώσεις, προσφέρετε δυνατότητες στους αναγνώστες.
- ✓ Αγοράστε, χαρίστε, δανείστε βιβλία σε όσους μπορείτε, σε όσους αγαπάτε».

Εμείς προτείνουμε, επιπλέον, σε εκπαιδευτικούς και διευθύντριες/διευθυντές:

• Να απευθυνθείτε στους/στις γονείς/κηδεμόνες και στον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων: Ετοιμάστε μια ωραία πρόσκληση με τίτλο (ή και άλλο) "Χαρίζουμε φως, χαρίζουμε βιβλία στο σχολείο μας" και να τις/τους καλέσετε να κάνουν μια δωρεά με βιβλία για τη βιβλιοθήκη του σχολείου σας.

• Για τις τάξεις: Να αφιερώσετε ένα δίωρο (ή και περισσότερο) διαλέγοντας ένα όμορφο λογοτεχνικό βιβλίο. Να το διαβάσετε με τις μαθήτριες/τους μαθητές σας. Να παίξετε με το βιβλίο (το περιεχόμενο, τα νοήματα, τις εικόνες του, τα κρυμμένα μυστικά του). Τέλος, με αφορμή το βιβλίο φτιάξτε ένα φαναράκι (όπως εδώ: <https://gr.pinterest.com/pin/551198441878207523/> ή και με όποια άλλη ιδέα έχετε). Στη συνέχεια, ετοιμάστε μια μικρή πομπή με τα φαναράκια αναμμένα ή την ημέρα της χριστουγεννιάτικης γιορτής (είσοδος στην αίθουσα με τα φαναράκι ή πομπή στην αυλή του σχολείου) ή μια άλλη μέρα/απόγευμα που θα ορίσετε εσείς για να γίνει η πομπή (μαθητών/τριών, γονέων κλπ). Μπορείτε να κάνετε και πινακίδα ή στεφάνι με τίτλο στα κεφάλια των παιδιών ή να ετοιμάσετε και ένα τραγούδι με αφορμή το βιβλίο για να το τραγουδήσετε κατά τη διάρκεια της πομπής.

• Για όλη την κοινότητα του σχολείου (Διεύθυνση, εκπαιδευτικοί, γονείς/κηδεμόνες): Δημιουργήστε/Περιποιηθείτε τον χώρο της βιβλιοθήκης. Φανείτε επινοητικοί/ές! Πάντα υπάρχουν λύσεις! Δημιουργήστε μια γωνιά βιβλιοθήκης στην τάξη σας.

Όσοι/όσες επιθυμούν να πάρουν μέρος στη δράση αυτή, να κάνουν κάτι και να μοιραστούν την καλή πρακτική τους μαζί μας (με κάποιες φωτογραφίες από τις δραστηριότητες και την πομπή), παρακαλούμε, **να συμπληρώσουν την εξής φόρμα (μέχρι τις 10 Δεκεμβρίου):** <https://forms.gle/APihUSdES7uJAmYcA>

Τέλος, τον Ιανουάριο έχει σχεδιαστεί στο πλαίσιο της δράσης αυτής βιωματικό σεμινάριο φιλιαναγνωσίας και δημιουργικής γραφής.

Οι Σύμβουλοι Εκπαίδευσης

Άννα Αφεντουλίδου

Αχμέτ Νιζάμ

Νικόλαος Τσουρής

Τάνια Τσιγγίδου